
цьому навчаючи способам організації цієї роботи, методикам пропа-
ганди медичних і гігієнічних знань та подання інформації населенню. 
Студенти повинні оволодіти різними формами і методами санітарно-
просвітницької роботи, навчитися складати конспект та проводити 
лекції, бесіди, підбирати матеріал для пам'яток і листівок, оформляти 
санітарний бюлетень. 

Кінцевою метою просвітницької роботи має бути не лише роз-
повсюдження інформації, а формування переконань, що виробля-
ються у слухачів під час набуття ними певних знань. У нашому ви-
падку метою викладачів має бути виховання у студентів вірних по-
глядів на підтримку та збереження власного здоров'я, профілактику 
захворювань. Тоді і вони в майбутньому будуть приділяти увагу 
питанням освітньої роботи для зміцнення здоров'я нинішнього та 
послідуючих поколінь. 

ДОСЛІДЖЕННЯ ТЕНДЕНЦІЙ І ПРІОРИТЕТІВ 
У ПРОФЕСІЙНОМУ НАВЧАННІ ПЕРСОНАЛУ 

ФАРМАЦЕВТИЧНИХ ЗАКЛАДІВ 
Л.В. Галій, Т.М. Серопян, О.М. Должнікова 
Кафедра управління та економіки фармації 

Інститут підвищення кваліфікації спеціалістів фармації НФаУ 

Визначення думок експертів щодо тенденцій і пріоритетів у 
професійному навчанні спеціалістів фармації (СФ) нами здійснюва-
лося методом анкетування під час проведення кафедрою управління 
та економіки фармації Національного фармацевтичного університе-
ту тематичних і передатестаційних курсів підвищення кваліфікації. 

Як респонденти були залучені СФ трьох областей України: До-
нецької, Полтавської та Харківської, загальна чисельність яких скла-
ла 189 осіб. Зокрема, у дослідженнях взяли участь СФ таких фарма-
цевтичних посад (ФП): завідувач аптеки - 72; заступник завідувача 
аптеки - 21; завідувач структурного підрозділу аптеки (пункту - 8, 
кіоску - 5); провізор та старший провізор - відповідно 28 та 8; фар-
мацевт - 47. Відповідно до тривалості стажу професійної діяльності 
респондентів, 36,0% з них працюють у фармації менше десяти років, 
24,9% - від десяти до двадцяти років, 19,0% - від двадцяти до три-
дцяти років та 20,1% _ понад тридцяти років. 

Щодо оцінки відповідності державних програм професійного 
навчання у фармації сучасним освітнім потребам СФ, то відповіді 
респондентів розподілилися таким чином: 3% - вважають, що сис-
тема післядипломного навчання не відповідає або швидше не від-
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повідає освітнім потребам; 10% - що такі програми відповідають 
освітнім потребам лише у певній мірі; 87% - вважають, що держав-
ні програми підвищення кваліфікації швидше відповідають або по-
вністю відповідають освітнім потребам СФ. Середня оцінка відпо-
відності склала 7,21 бали із 10 можливих. 

Під час анкетування також з'ясовувалися очікування та поба-
жання СФ до організації професійного навчання у державних на-
вчальних закладах післядипломної освіти. Так, 57% опитаних від-
дали перевагу очному навчанню, відповідно 43 % - хотіли б навча-
тися очно-дистанційно. Встановлена залежність надання переваги 
певному виду навчання від займаної ФП: очно-дистанційне навчан-
ня є найбільш прийнятним для 53 % завідувачів аптек, 23 % прові-
зорів і 19% фармацевтів. Установлено певний тренд між вибором 
виду навчання та віком респондентів. Так, перевагу очно-
дистанційному навчанню віддали респонденти віком: до ЗО років -
35%; від 30 до 40 років - 54%; від 40 до 50 років - 61%; старше за 
50 років - 24%. 

Використовувати у навчанні електронні джерела сьогодні готові 
практично 40% респондентів. На питання щодо оцінювання власного 
рівня навичок у роботі з комп'ютерною технікою відповіді респонден-
тів розподілилися таким чином: 21% - оцінили його як низький, 31% -
як середній, 39% - як високий та 9% як дуже високий. 

Щодо тривалості й періодичності навчання у системі післядип-
ломної освіти, то більшість респондентів хотіли б, щоб воно прово-
дилось раз у 3 роки, терміном не більше ніж два тижні, кількість 
учасників - близько 25 осіб. Серед пріоритетних форм і методів 
навчання, крім найбільш поширених лекцій та семінарів, 53% рес-
пондентів віддали перевагу аналізу певних робочих ситуацій, 36% -
проведенню дискусій, 35% - перегляду відеофільмів, 24% - діло-
вим і рольовим іграм, 13% - груповим завданням. 

Також з'ясовано, що 61% респондентів беруть участь у програ-
мах професійного навчання, що здійснюють організації, в яких вони 
працюють. У переважній більшості це навчання на робочому місці. 
На другому місці - участь у тренінгах та слухання лекцій. Лише у 
деяких фармацевтичних закладах працюють «гуртки якості». Три-
валість таких форм навчання, як правило, складає 0,5-2 години, пе-
ріодичність проведення - 1-2 рази на місяць. На таких заняттях роз-
глядаються фармакологічні аспекти використання певних груп ЛЗ, 
психологія продажів та міжособистісних відносин. Організаторами 
навчання у межах фармацевтичних закладів зазвичай виступають 
завідувачі аптек, уповноважені особи або медичні представники. 
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З огляду на зазначене можна стверджувати, що за сучасних 
умов СФ мають потребу навчатися очно-дистанційно, до того ж, 
для здійснення такого навчання є відповідні технічні можливості та 
необхідні навички. 

СТВОРЕННЯ ДИСТАНЦІЙНОГО КУРСУ 
«ЕКОНОМІЧНИЙ АНАЛІЗ ДІЯЛЬНОСТІ АПТЕЧНИХ 

ЗАКЛАДІВ» У ВІРТУАЛЬНОМУ НАВЧАЛЬНОМУ 
СЕРЕДОВИЩІ eFRONT 

A.B. Горілик, Б.П. Громовик 
Кафедра організації і економіки фармації та технології ліків ФПДО 

Львівський національний медичний університет ім. Данила Галицького 

Вступ. На сьогодні у світі нагромаджено значний досвід реалізації 
систем дистанційного навчання (ДН), які базуються на 
спеціалізованому програмному забезпеченні. Серед них ті, які 
функціонують у віртуальних навчальних середовищах (ВНС), тобто 
програмних системах, що використовують комп'ютерні мережі, сис-
теми безпосереднього телевізійного мовлення та сучасні телекому-
нікаційні технології, і створені спеціально для підтримки процесу ДН. 

Матеріали і методи. Для створення дистанційного курсу 
«Економічний аналіз діяльності аптечних закладів» в рамках 
неперервної фармацевтичної освіти (НФО) було використано вільно 
розповсюджувану версію ВНС eFront 3.6.9. Авторські інтерактивні 
ситуаційні завдання розроблені за допомогою мови програмування 
PHP та з використанням системи керування базами даних MySQL та 
були інтегровані до дистанційного курсу у ВНС eFront. 

Результати. eFront - ВНС нового покоління, що володіє одно-
часно функціями системи управління навчанням (LMS) та системи 
управління освітнім вмістом (LCMS). Одним із етапів переведення 
функціонуючої системи НФО AdFarm S.A. на платформу ВНС 
eFront стало створення дистанційного курсу з економічного аналізу 
діяльності аптечних закладів, призначеного для вивчення 
провізорами у період між передатестаційними циклами. Даний курс 
складається з восьми навчальних тем: 

S сутність і принципи економічного аналізу діяльності аптек; 
S інформаційне забезпечення економічного аналізу фінан-

сово-господарської діяльності аптек; 
^ експрес-діагностика фінансового стану аптек; 
S методики комплексного економічного аналізу діяльності 

аптек за групами показників: дохідність і динамічність; 
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